

ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: ВЕК XXI



Фермер Р.Н. Петрова

Резервные возможности развития отрасли заключаются в наличии на территории района используемых не по назначению земель. Многие поля вообще заросли кустарником и бурьяном. Поэтому в районе активизируется работа по муниципальному земельному кодексу, направленная на выявление недобросовестных пользователей для дальнейшего изъятия таких земель и передачи их предприятиям, нуждающимся в расширении своего земельного канна.

2018 год для аграриев снова был очень трудным. Теперь полям уже не хватало влаги, зима была малоснежной, а и весна не баловала дождями. Это привело к отставанию в росте и изреженности всходов на полях с картофелем и овощами. Тем не менее сельхозпредприятия района обеспечили первое место по области в деле производства картофеля и валового сбора зерна. Уже почти 40% составила наша доля в общем урожае.

Прекрасных показателей добились и животноводы района. За год получено 107,6 тысячи тонн молока, продуктивность коров возросла на 144 кг. Более 13 тысяч кг молока получили от каждой коровы в ЗАО ПЗ "Гомонтово" и в ЗАО ПЗ "Рабитицы". Хороших результатов по этому показателю добились в АО "Сельцо" и в ФГУП "Каложицы".

На поддержку сельхозпроизводителей района из бюджетов всех уровней выделено 531,5 млн рублей. Нельзя не отметить постоянную и всестороннюю поддержку аграриев со стороны районной администрации и правительства области. И В.В. Рыжков, и губернатор Ленинградской области А.Ю. Дрозденко, и руководство областного комитета по АПК всегда очень доброжелательно, с пониманием реагируют на новаторские предложения сельчан, поддерживают их во всех начинаниях. Благодаря этому аграрии получают возможность брать в лизинг технику, модернизировать комплексы и фермы, сокращать собственные расходы на горючее и т.д. ЗАО ПЗ "Рабитицы" приступило к строительству молочного комплекса на 2000 голов. Это позволит предприятию увеличить свое поголовье еще на 400 коров.

На поддержку КФХ из местно-

го бюджета выделили 6 млн рублей. В крестьянском хозяйстве С.В. Кузьмина произведено 5,3 тысячи тонн зерна. Расширяя сферу деятельности, Кузьмин строит ферму на 100 коров. Продолжает он заниматься и рыбодством: десятки тонн свежей рыбы были реализованы им в прошлом году. Р.Н. Петрова тоже разводит рыбу - уже полюбившегося многим покупателям клариевого сома. 47 тонн этой рыбы было реализовано за год. За достижение высоких показателей в производстве продукции рыбодства Римма Николаевна Петрова награждена золотой медалью выставки "Золотая осень - 2019".

Наибольший удельный вес в общем объеме производства продукции животноводства имеет крестьянско-фермерское хозяйство А.Г. Газаева. В этом хозяйстве содержится 70 коров, производится 400 тонн молока. Из переработанного молока делают сыры (имеретинский, сулугуни), масло сливочное, кефир, молоко, творог, сливки.

КФХ А.К. Тинамагомедова производит 310 тонн молока и также выпускает сметану, молоко, кефир и домашний сыр. Все это пользуется большим спросом у населения.

В производстве яиц и мяса лидирует КФХ С.С. Цоя. Лидером по производству мяса кроликов является КФХ А.В. Быстрова.

В 2019 году Волосовский район в четвертый раз признан лучшим сельскохозяйственным районом области. А лучшим предприятием агропромышленного комплекса области признано ЗАО ПЗ "Рабитицы". И это заслуженное звание. Генеральный директор "Рабитиц" Леонид Николаевич Саплицкий, единственный Герой России в районе, много лет целенаправленно и кропотливо работал над финансово-экономическим развитием своего предприятия. Технологии, применяемые здесь в животноводстве, подняты на самый высокий уровень. На рабитидских полях работает самая современная техника. Коровы здесь дают уже 13515 кг молока в год, что на 55% больше среднего показателя по области. Это лучший результат в России. В 2019 году А.Н. Саплицкий награжден Почетным знаком губернатора Ленинградской области. Всего на 200 кг молока меньше получают от коровы в ЗАО ПЗ "Гомонтово". Но и это тоже выдающийся для России напор.



Уборка картофеля в КФХ Б.М. Пантелеева

Одним из самых успешных предприятий района является ООО "Молочная культура". Это предприятие входит в компанию "Артис", являющуюся одной из крупнейших на Северо-Западе продовольственных торговых групп. В группу входит племенная завод "Сельцо", обеспечивающий предприятие сырьем. ООО "Молочная культура" занимает уверенную позицию на российском рынке натуральных продуктов. В ассортименте входит более 50 наименований. С пуском производства йогуртов "Молочная культура" вывела на рынок сразу несколько линеек натуральных молочных продуктов под новым брендом "БИОкультура" - питьевые и густые йогурты в двухсекционных стаканах с наполнителями. В перспективе у "Молочной культуры" строительство цеха по производству творожных сырков.

Но в районе есть и предприятия, ошибки в управлении которыми привели к печальным результатам. Так в АО "Ущевицы" в 2019 году было сокращено поголовье скота, а в ООО "РосАгро" стадо было ликвидировано вообще. Поэтому поголовье КРС по району уменьшилось на 2200 голов. Снизилось и валовое производство молока. Но у нас был хороший запас для очередной победы. И лидерские позиции были сохранены: первое место по валовому производству молока и численности поголовья в области.

Одним из условий успешного развития животноводства является высокий генетический потен-

циал стада. На ежегодных аукционах и выставках племенного скота "Белые ночи" наши экспонаты получают самые высокие оценки. За год племенные хозяйства района продали 950 голов племолодняка.

Наибольший вклад в развитие молочной отрасли вносят такие предприятия, как ЗАО ПЗ "Рабитицы" (А.Н. Саплицкий), АО ПЗ "Гомонтово" (Н.Г. Поздняков), АО ПЗ "Сельцо" (В.В. Кутшнев), ФГУП "Каложицы" (В.А. Ковалев), ЗАО ПЗ "Ленинский путь" (О.А. Лампель), ОАО "Труд" (С.И. Бабич).

Успехи сельхозпредприятий, конечно, зависят от слаженной работы трудовых коллективов. Хотелось отметить специалистов сельхозпредприятий Т.В. Карашов, В.Н. Писареву, Н.И. Минича, С.В. Никитину, Н.И. Черную, Т.М. Соловьеву, С.Г. Макарову, Е.Ю. Николаеву; операторов машинного доения, удостоенных ведомственных и региональных наград Н.П. Ильину, С.Б. Маслову (ЗАО ПЗ "Рабитицы"), Р.И. Климину (АО ПЗ "Гомонтово"), Е.О. Кириллову (ОАО "Труд"), Н.В. Ефимову (АО ПЗ "Торосово"), Г.С. Голод (ООО "Остроговцы"); трактористов-механизаторов В.М. Шатунова (ЗАО ПЗ "Рабитицы"), А.С. Козлова (ФГУП "Каложицы"), Г.И. Виноградова (ЗАО "Октябрьское"), М.П. Ойнас (ЗАО ПЗ "Ленинский путь"), А.А. Емельянова (АО "Сельцо"), А.А. Гречухина (АО ПЗ "Торосово").

Координирует работу сельскохозяйственных предприятий отдел районной администрации, возглавляемый Иваном Михайловичем Масловым. В отделе трудятся высокопрофессиональные специалисты И.Г. Трусова, З.С. Комарова, М.Г. Васильченко. Отдел является связующим звеном между предприятиями, властными структурами и другими инстанциями. Специалисты консультируют аграриев, участвуют в разработке программ, помогают решать многие проблемы.

Зима 2019-2020 года опять была малоснежной, весна без дождика. А тут еще эпидемия коронавируса внесла некоторые изменения в повседневную деятельность коллективов АПК. Но посевная прошла в намеченные сроки, на фермах получают высокие надои. Будем надеяться, что и в текущем 2020 году темпы развития сельскохозяйственного производства не снизятся.

Н. МИХИНА



Продукция ООО "Молочная культура"